Alkukilpailul MatCup 2023-2024
Tehtavista vastaa NMCC-ryhma

Tehtavat ratkaistaan ryhmissa ja koko luokka paattda yhdessd, mitkd vastaukset tehtaviin
valitaan. Tietokoneen ja laskimen kayttd on sallittua, mutta Internetin ja kaikkien puhelimen
kaltaisten kommunikaatiovalineiden kadytto on kielletty.

Tehtaviin ja lopullisten vastausten paattamiseen kaytettava enimmaisaika on 90 minuuttia.

Opettaja lahettaa luokan vastaukset NMCC-ryhman edustajalle. Oikeasta vastauksesta saa 5p ja
vadrasta Op. Jos tehtdvassa on useita vastauksia, jokaisesta oikeasta vastauksesta saa osapisteita.
Huom! Tehtdvien vastausten lukumaara voi olla 0, 1, useita tai aareton.

Tehtidvid 1 Kuvioiden arvot
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Jokaisella neljalla kuviolla on tietty arvo.
Oikeanpuolimmaisen sarakkeen luvut ovat kullakin
rivilla olevien kuvioiden arvojen summia. Alimmaisen
rivin luvut ovat kunkin sarakkeen kuvioiden arvojen
summia.
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Maarittakaa kunkin kuvion ja kysymysmerkin arvot.

Tehtdvad 2 Kolmioiden piiri

Kuvio koostuu pienista tasasivuisista kolmioista, joita ymparoi
isompi tasasivuinen kolmio, jonka piiri on 24 cm.

Kuinka suuri on sinisten kolmioiden yhteenlaskettu piiri?

Tehtidvd 3 Mediaani, keskiarvo ja tyyppiarvo (eli moodi)

Kun luvulle 16 ja neljalle muulle luvulle lasketaan keskiarvo, se on 14.
Lukujen mediaani on myos 14 ja tyyppiarvo 11.

Mitka ovat kyseiset viisi lukua?
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Tehtava 4 Oikein sijoitettu piste

Koordinaatistoon on sijoitettu kaksi pistetta: A = (-2, 6) ja B = (3, -4). Maarittakaa
tarkat koordinaatit pisteelle P, joka sijaitsee janalla AB ja josta on kolme kertaa niin
pitkd matka pisteeseen A kuin pisteeseen B.

Tehtava 5 Osa neliosta

Kuinka suuri osa neliéstda on maalattu keltaiseksi?
Antakaa vastaus murtolukuna, joka on supistettu
mahdollisimman pitkalle.

Tehtava 6 Kahdeksan parillista lukua

Kahdeksan perakkaisen positiivisen parillisen
kokonaisluvun summa on 2024. Mika luku on
suurin naista kahdeksasta luvusta?

Tehtava 7 Nelioiden maara

Kuinka monta neliota kuvassa on?

Tehtivi 8 Laatikot

Seitseman samanlaista laatikkoa laitetaan

riviin vierekkain. (Piirroskuvassa nakyy yksi | ‘
tapa laittaa laatikoita vierekkain, mutta se ei N L
tarkoita, ettd teidan ratkaisussanne taytyy olla LANGD

juuri nelja laatikkoa pitkittdin ja kolme poikittain.) = pituus

Tiedetddn, etta laatikoiden pituus on suurempi kuin leveys ja etta pituus ja leveys ovat
kokonaisia senttimetreja.

Eraalla kerralla, kun laatikot oli aseteltu riviin, rivin kokonaispituus oli ollut 178 cm.
Kun sitten kaikkia rivissa olevia seitsemaa laatikkoa kddnnetdaian 90 astetta, rivin
kokonaispituudeksi tuli 151 cm. Sitten nelja laatikkoa kaannettiin takaisin alku-
perdiseen asentoon, jolloin rivin uudeksi kokonaispituudeksi tuli 169 cm.

Maarittakaa yhden laatikon pituus ja leveys seka se, milta laatikkorivi lopuksi naytti.



